



**Соболев Василий Георгиевич**

Родился в 1902 г. на разъезде Барлак Томской (ныне территория Новосибирской) области.

Член ВКП(б).

Проходил службу в КА в 1924 – 1926 г.г.

Вновь был призван в 1942 г. по решению областного бюро Новосибирского обкома ВКП(б).

К середине 1944 г. – майор, заместитель командира 14-го ОШБ по политической части.

3 сентября 1944 г. при выполнении боевого задания по овладению высотой 53,7 в районе д. Пикасилла Эстонской ССР лично руководил переправой одной из рот через реку Вьяйке-Эмайыги.

08.02.1945 г. командованием батальона был представлен к награждению орденом «Красной Звезды». Награждён был приказом войскам 3-го ПрибФ №040 от 21.02.1945 г.

В неустановленный промежуток времени приказом войскам 3-го ПрибФ награждён орденом «Красного Знамени».

Источники: ЦАМО ф.33, оп.686196, ед.хр.4603.

**Наградной лист к ордену «Красной Звезды»**

Все графы заполнить полностью

**НАГРАДНОЙ ЛИСТ** 266

1. Фамилия, имя и отчество **СОБОЛЕВ ВАСИЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ**

2. Звание **майор** 3. Должность, часть **Заместитель командира 14-го Отд. Штрафного батальона по полит. части.**

Представляется к **Президиуму Высшей награды.**

4. Год рождения **1902** 5. Национальность **русский** 6. Партийность **чл. ВКП(б)**

7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях во вооруженных силах СССР в Отечественной войне (где, когда) **в Отечественной войне с 1943г.**

8. Имеет ли раны и контузы в Отечественной войне **не имеет**

9. С какого времени в Красной Армии **1924-26, и с 1942г.** 10. Каким РВК призван **решением обл. бюро Новосибирского обкома ВКП(б)**

11. Чем ранее награжден (за какие отличия) **не награждался**

12. Постоянный домашний адрес представляемого и награждаемого и адрес его семьи

13. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Майор Соболев в составе заместителя командира 14-го Отдельного Штрафного батальона по политической части исключительно хорошо обеспечивал политическим руководством подразделений, как в период подготовки к боевым действиям, так и в боях.

Достиг подлого излечения аморальных явлений. Поднял наступательный порыв личного состава и много сделал в улучшении боеспособности подразделений.

3 сентября 1944 года сам лично, под сильным артиллерийско-минометным огнем противника руководил переправой роты через реку Вьяйке-Эмайыги. Обеспечил бесшумный скрытый подход роты к рубежу, чем была достигнута полная возможность нанесения большого урона противнику.

ДОСТУПЕН ПРЕЗИДИУМУ НАГРАДЫ.  
ОРДЕН «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА».

КОМАНДИР 14 ОТДЕЛЬНОГО ШТРАФНОГО БАТАЛЬОНА МАЙОР  
/Иванов/

Командир (начальник) \_\_\_\_\_ (подпись)

У. Федорук 5 \_\_\_\_\_ (подпись)